

Очень часто за событиями
И за сутолокой дней
Старины своей не помним,
Забываем мы о ней.
Стали более привычны
Нам полёты на Луну.
Вспомним старые обычаи!
Вспомним нашу старину!

2022 год объявлен в России годом народного искусства и нематериального культурного наследия народов России. Согласно Указу, который подписал Президент страны Владимир Путин (документ опубликован на портале правовой информации), Год культурного наследия народов России проводится "в целях популяризации народного искусства, сохранения культурных традиций, памятников истории и культуры, этнокультурного многообразия, культурной самобытности всех народов и этнических общностей РФ". В рамках Года народного искусства и нематериального культурного наследия народов России в регионах пройдут фестивали, ярмарки, тематические выставки, лекции, мастер-классы, а также концерты творческих коллективов.



НАШ САЙТ

zyrbiblioteka.ru



МБУ "МЦБС Зырянского района"
Цыгановский филиал

ОБРЯДЫ И ТРАДИЦИИ
РУССКОГО НАРОДА

2022 год

**«Чем дальше в будущее входим,
тем больше прошлым дорожим...»
(Шефнер В.С.)**

Россия – поистине уникальная страна, глубоко уходящая корнями не только в православие, но и в язычество. Христианство подарило русским такие праздники, как Пасха и Рождество, а язычество – Масленицу и Ивана Купала.



Национальная культура – это национальная память народа, то, что выделяет данный народ в ряду других, хранит человека от обезличивания, позволяет ему ощутить связь времен и поколений, получить духовную поддержку и жизненную опору.



«Традиция», «обычай», «обряд» - важнейшие элементы культуры каждого народа, эти слова всем знакомы, вызывают в памяти определённые ассоциации и обычно бывают связаны с воспоминаниями о той, «ушедшей Руси». Неоценимая ценность традиций, обычаев и обрядов в том, что они свято хранят и воспроизводят духовный облик того или иного народа, его уникальные особенности, аккумулируя в себе весь накопленный культурный опыт многих поколений людей, привносят в нашу жизнь всё самое лучшее из духовного наследия народа. Благодаря традициям, обычаям и обрядам народы наиболее всего и отличаются один от другого.

Основные зимние праздники – две святочные недели (святки): **Рождество, Новый год и Крещение**. В праздники затевали магические игры, производили символические действия с зерном, хлебом, соломой ("чтобы был урожай"), ходили по домам колядовать, девушки гадали, обязательным элементом святок было ряженье.



МАСЛЕНИЦА

(проводы зимы и встреча весны) - длилась целую неделю. Начиная с четверга масленичной недели все работы прекращались, начиналось шумное веселье. Ходили друг к другу в гости, обильно угощались блинами, оладьями, пирогами.



ПАСХА

(расцвет весны, пробуждение жизни) - церковный праздник. На Пасху украшали дом срезанной вербой, пекли сдобные хлеба (куличи, пасхи), красили яйца (крашенки), посещали церковь, ходили друг к другу в гости, обменивались при встрече крашенками, христосовались (целовались), приветствовали друг друга:

«Христос воскрес!» - «Воистину воскрес!»



ТРОИЦА

В Троицу было принято украшать внутреннюю часть дома березовыми ветвями. Традиционной пищей были яйца, яичница и другие блюда из яиц.



ВЕЧЁРКИ

устраивались в осенне-зимний период. Вечерами молодежь собиралась у одинокой пожилой женщины, девушки приносили кудель и другую работу - пряли, вышивали, вязали, обсуждали всякие сельские дела, рассказывали истории и сказки, пели песни. Пришедшие на вечерку парни присматривали невест, шутили, развлекались.



РУССКАЯ БАНЯ

Баня была не только местом для мытья, а также особенным, почти священным местом. Человек, посетивший баню, как бы вбирал в себя силу всех стихий и становился крепче, сильнее и здоровее.



РУССКОЕ ГОСТЕПРИИМСТВО

Русское гостеприимство – тоже неотъемлемая часть наших культурных традиций. Гостям также были всегда рады, встречали их хлебом, солью. Недаром говорили: «Что есть в печи – на стол мечи!»

